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 Демонстрационный вариант
по географии для проведения промежуточной аттестации осваивающих 
программу лиц в форме семейного образования (самообразования)

11 класс

     Дополнительный материал: атлас по географии для 10 класса, непрограммируемый калькулятор
     Продолжительность работы: 2 часа  (120 минут)
 


А 1. Наибольшее число абсолютных монархий расположено:

1) в Африке;

2) в Зарубежной Азии;

3) в Зарубежной Европе;

4) в Латинской Америке.

          
 
А 2. Вставьте  пропущенные  слова:

Страна,  в  которой  государственная  _А______________  избирается  на  определённый  _______Б___________,  называется  ____В_____________________.

 
А 3.      На  карте  обозначены:
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1)  абсолютные  монархии;

2)  конституционные  монархии;

3)  государства  Британского  Содружества;

4)  федеративные  государства.

 
А 4. Наиболее богаты минеральными ресурсами:

1) Россия, США, Канада, Китай;

2) Япония, Швейцария, Великобритания;

3) ЮАР, Германия, Норвегия, ОАЭ;

4) Китай, Монголия, Турция, Украина.

А 5.    На  карте  обозначены  месторождения:
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1)  каменного  угля;

2)  железных  руд;

3)  медных  руд;

4)  алмазов.

А 6. Какое утверждение об Испании верно:

1) по форме правления является республикой;

2) на её территории находится высочайшая вершина Европы;

3) более половины экономически активного населения заняты в промышленности

4) является крупнейшим в мире экспортером цитрусовых культур и оливкового масла

 
А 7. А 7. Выберите верные утверждения:

1) Страны Юго-Западной Азии экспортируют нефть, газ, хромовые руды, шкурки каракуля

2) На рубеже XX—XXI вв. лидерами в производстве автомобилей, телевизоров и радиоприемников стали страны Южной Азии

3) В таких странах, как Турция, Кипр, Израиль, имеются курорты с целебным субтропическим климатом

4) Природа Северного Китая претерпит серьезные изменения в результате формирования в этой части страны «чайных ландшафтов»

5) «Лицом» Японии называют побережье Японского моря, где сосредоточены основные экономические центры страны

А 8. Какое утверждение о населении Латинской Америки является верным:
1) В общей численности населения преобладают сельские жители.

2) Язык общения большинства жителей региона (более 60%) – португальский.

3) Естественный прирост населения – самый высокий в мире.

4) Религия большинства верующего населения – католицизм 
 
А 9.  Выделите  страну,  имеющую  аграрную  структуру  экономики:

1)  Китай;

2)  Германия;

3)  Мали;

4)  Узбекистан.

 
А 10.  Расположите  центры  мирового  хозяйства  в  порядке  увеличения  их  доли  в  мировом  ВВП:

1)  Зарубежная  Европа       
2)  Китай                               
3)  Северная  Америка         
4)  СНГ                                  
 
А 11.  На  карте  мира  обозначены  страны – члены интеграции:
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1)  АСЕАН;

2)  ЕС;

3)  ЛААИ
4)  ОПЕК

А 12.  Выделите  страну – лидера  по  производству  электроэнергии  на  душу  населения:

1)  Канада;

2)  Норвегия;

3)  США;

4)  Япония.

 
13. Выберите три верных утверждения:
1) Для населения Канады характерен однородный национальный состав.

2) В структуре сельского хозяйства Норвегии преобладает растениеводство.

3) Молочное животноводство – ведущая отрасль сельского хозяйства Швеции.

4) Аргентина длительное время была колонией Португалии.

5) Восточная зона Китая является наиболее развитой в экономическом отношении.

6) Национальный состав населения Японии является исключительно однородным

А 14.  Выделите  верное  утверждение  о  развитии  химической  промышленности  мира:
1)  в  развивающихся  странах  получили  развитие  в  основном  нефтепереработка  и  основная  химия;

2)  Китай  является  лидером  по  производству  всех  видов  минеральных  удобрений;

3)  химическая  промышленность  ориентируется  только  на  сырьё;

4)  химия  полимеров  сосредоточена  только  в  развитых  странах.

 
А 15.  Почему  лёгкая  промышленность  является  отраслью  специализации  Китая?

1)  в  Китае  традиционно  развита  лёгкая  промышленность;

2)  Китай  обладает  дешёвыми  трудовыми  ресурсами;

3)  Китай  является  мировым  лидером  по  сбору  хлопка;

4)  по  всем  вышеназванным  причинам.

  
А 16.  Выделите  страну – мирового  лидера  по  поголовью  свиней:

1)  Алжир;

2)  Германия;

3)  Китай;

4)  США.

 
 
А 17.  Крупнейшим  регионом  мира  по  количеству  иностранных  туристов  является:
1)  Зарубежная  Европа;

2)  Латинская  Америка;

3)  Северная  Америка;

4)  Юго-Восточная  Азия.

 
А 18.  На  карте  Европы  Польша  обозначена  цифрой:
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1)  1;               2)  2;                                    3)  3;                                   4)  4.

 
А 19.  Медный  пояс  Африки  находится  на  территории:

1)  Анголы  и  Замбии;

2)  ДР Конго  и  Анголы;

3)  Замбии  и  ДР Конго;

4)  ни  в  одной  из  названных  стран.

 
А 20. Экономика Испании характеризуется:

1) развитием международного туризма

2) преобладанием наукоемких производств в структуре промышленности

3) преобладающим развитием скотоводства молочного направления

4) экспортом нефти и газа
А 21.Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов
(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова

(словосочетания), которые необходимо вставить на места пропусков.
Особенности ТЭК Японии

     Япония является одним из крупнейших в мире ________ (А) электроэнергии. При этом, не обладая запасами топливных полезных ископаемых, Япония является одним из крупнейших ________ (Б) топливных ресурсов. До 2011 г. около 30% электроэнергии страны вырабатывалось на атомных электростанциях Японии. Работа АЭС в Японии всегда была предметом споров, т. к. многие общественные деятели и учёные считали очень высокими риски строительства и эксплуатации атомных электростанций в условиях сейсмической активности территории. После цунами и аварии на АЭС «Фукусима» большинство  АЭС было остановлено.
     В марте 2017 г. атомная энергетика Японии вырабатывала всего 2,15% электроэнергии в стране, ведущая роль в энергетике Японии окончательно закрепилась за ________ (В).

1. импортёр

2. экспортёр

3. производитель

4. ТЭС

5. ГЭС

6. ПЭС

А 22. В последнее десятилетие Россия стала одним из крупнейших мировых

экспортёров зерна. Постоянная забота о качестве продукции, поставляемой

на мировой рынок, способствует успеху в конкурентной борьбе с другими

странами – экспортёрами зерна. С какими тремя из перечисленных стран Россия конкурирует на мировом зерновом рынке? 

1) Австралия

2) США

3) Турция

4) Египет

5) Канада

6) ЮАР
 В 1. Установите    соответствие:  страны  и  их  типы:

1.  Ливия                                          а)  нефтеэкспортирующие  страны

2.  Новая  Зеландия                         б)  отсталые  аграрные страны

3.  Белоруссия                                  в)  страны  переселенческого  капитализма

4.   Эфиопия                                     г)  страны с переходным типом экономики
 
В 2. Приведите в соответствие минеральные ресурсы и страны–лидеры по их запасам:

1)  нефть                                                       а)  Австралия

2)  природный  газ                                      б)  Марокко

3)  алюминиевые  руды                              в)  Россия

4)  фосфориты                                             г)  Саудовская  Аравия

В 3.  Приведите  в  соответствие  страны  мира  и  преобладающие  в  них  религии:

1)  Алжир                                          а)  буддизм

2)  Румыния                                      б)  ислам

3)  Таиланд                                       в)  католицизм

4)  Чили                                            г)  православие

В 4. Известно, что в 2021 году в Китае было добыто 4126 млн т угля. Определите величину разведанных запасов угля в Китае по состоянию на 2021 г., если известно, что показатель ресурсообеспеченности этой страны каменным углём составлял 37 лет. Ответ запишите в виде числа.

В 5. Определите страну по описанию:
          Побережье этой островной экономически высокоразвитой страны омывается водами Атлантического океана. Выгодное  ЭГП создаёт возможность для экономического сотрудничества со многими странами мира. По форме правления страна является монархией. Особенностью её природы является морской климат. Страна является одним из крупнейших в зарубежной Европе производителей нефти и природного газа. Вокруг столицы сформировалась одна из крупнейших в Европе городских агломераций.

В 6. Изучая преимущества и недостатки работы тепловых электростанций, учащиеся нашли информацию о том, что тепловые электростанции помимо мазута, могут использовать в качестве топлива природный газ или каменный уголь. Одни учащиеся посчитали, что с позиции рационального природопользования целесообразнее использовать природный газ, другие  — что каменный уголь.

Приведите по одному аргументу в защиту каждой из точек зрения.

